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ATA NÚMERO 200/XII/3.ª SL 

25.junho.2014 – 10h00 
 

Aos 25 dias do mês de junho de 2014, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 3, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia:  
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação de atas 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Audição do Senhor Secretário de Estado da Cultura, para apreciação da política geral 

da Secretaria de Estado, no âmbito do n.º 2 do art.º 104.º do Regimento da Assembleia da 

República. 

 
5. COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 

COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES O Filme 
Europeu na Era Digital: Uma Ponte entre a Diversidade Cultural e a Competitividade 
COM(2014) 272. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada autora do parecer: Inês de Medeiros - PS 

 
6. Outros assuntos 

 
7. Data da próxima reunião 

 

Dia 1 de julho de 2014 - 15h00  

 

 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS) solicitou o adiamento do ponto 5 da Ordem do Dia para 
a próxima reunião da Comissão, o que foi aceite. 
 
Com esta alteração, a Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes 
do PSD, PS e CDS-PP, registando-se a ausência dos Deputados do PCP, BE e PEV. 

 
2. Aprovação de atas 

 
As atas n.ºs 198/XII e 199/XII, relativas às reuniões de 17 de junho e 18 de junho, 
respetivamente, foram aprovadas por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS e 
CDS-PP, registando-se a ausência dos Deputados do PCP, BE e PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1.  O Sr. Presidente transmitiu a disponibilidade do Sr. Ministro da Educação e Ciência, 

para agendar a audição, por requerimento potestativo do PCP, para o dia 08 de julho, 
às 15h00, não se tendo registado qualquer oposição em relação a esta data. 

 
3.2. Informou ainda que baixaram à Comissão as seguintes iniciativas legislativas: 
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   Projeto de Resolução n.º 1075/XII (BE) - Pela conclusão da Escola Básica integrada 
do Parque das Nações. O Grupo Parlamentar do BE solicitou a sua discussão em 
Plenário. 

 

   Projeto de Resolução n.º 1076/XII (PCP) - Recomenda a urgente requalificação da 
Escola Secundária de Ermesinde. O Grupo Parlamentar do PCP solicitou a sua 
discussão em Plenário. 

 
3.3. O Sr. Presidente deu conta de uma exposição dirigida à Comissão, pela Câmara 

Municipal de Barcelos, em que se propõe a cedência temporária, à Assembleia da 
República, de um conjunto de esculturas em barro dos 18 Presidentes da República, da 
autoria de Joaquim Esteves, para a realização de uma exposição. A Comissão 
apreciou a proposta e deu anuência à realização da exposição, pelo que será solicitada 
autorização à Senhora Presidente da Assembleia da República. 

 
3.4. O Sr. Presidente deu conta dos pedidos de audiência recebidos na Comissão, tendo 

sido deliberado o seguinte em relação a cada um deles: 

   Confederação Nacional Independente de Pais e Encarregados de Educação 
(CNIPE), sobre calendário escolar para o ano letivo 2014/2015, encerramento de 
escolas e situação do Agrupamento de Escolas de Felgueiras. A audiência será 
agendada oportunamente em plenário de Comissão. 

   Alice Maria Costa Ferreira, na qualidade de encarregada de educação, para 
apresentação da situação do seu educando, que foi excluído dum curso profissional, 
com rescisão do contrato de formação. Esta audiência será concedida através do 
sistema do deputado-piloto, numa reunião aberta a todos os deputados, cabendo ao 
PS proceder ao seu agendamento. 

 
3.5. Foram apreciados os relatórios da audiência concedida a investigadores da 

Universidade do Porto e da audição do Presidente do Instituto Português do Desporto e 
Juventude, pelo Grupo de Trabalho do Desporto, não se tendo registado observações 
em relação aos mesmos. 

 
4. Audição do Senhor Secretário de Estado da Cultura, para apreciação da política geral 

da Secretaria de Estado, no âmbito do n.º 2 do art.º 104.º do Regimento da Assembleia da 

República. 

 
Na primeira ronda, intervieram os Srs. Deputados Inês de Medeiros (PS), Conceição Pereira 
(PSD), Michael Seufert (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP) e Catarina Martins (BE). O Sr. 
Secretário de Estado usou da palavra a seguir a cada intervenção, para responder às questões 
colocadas. 
 
Intervieram, na segunda ronda, os Srs. Deputados Gabriela Canavilhas (PS), Isilda Aguincha 
(PSD), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP) e Catarina Martins (BE), tendo o 
Sr. Secretário de Estado usado da palavra a seguir a cada intervenção, para responder às 
questões colocadas. 
 
Na terceira ronda, registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Rosa Arezes (PSD), Rui 
Pedro Duarte (PS), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP), Catarina Martins 
(BE), Isidro Araújo (PSD), Ana Sofia Bettencourt (PSD), Gabriela Canavilhas (PS), Nilza de 
Sena (PSD), Agostinho Santa (PS), Maria José Castelo Branco (PSD), Inês de Medeiros (PS) e 
Duarte Marques (PSD). O Sr. Secretário de Estado usou da palavra após a intervenção do Sr. 
Deputado Isidro Araújo e no final, respondendo em bloco às questões colocadas. 
 
A documentação da audição, incluindo as gravações áudio e vídeo, encontra-se disponível na 
página internet da Comissão. 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=98017
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5. COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 
COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES O Filme 
Europeu na Era Digital: Uma Ponte entre a Diversidade Cultural e a Competitividade 
COM(2014) 272. 

 
Adiado. 
 
6. Outros assuntos 

 
7. Data da próxima reunião 

 

Dia 1 de julho de 2014 - 15h00  

 

 
A reunião foi encerrada às 13:15 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 25 de junho de 2014 
 

 
 

O PRESIDENTE 
 
 
 
 

(Abel Baptista) 
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Folha de Presenças 

 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 
Abel Baptista 

 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Inês de Medeiros 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Maria José Castelo Branco 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Pimpão 
 Rita Rato 
 Rui Pedro Duarte 
 Agostinho Santa 
 Ana Sofia Bettencourt 
 António Cardoso 
 Catarina Martins 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria Manuela Tender 
 Miguel Tiago 
 Rosa Arezes 
 Sandra Pontedeira 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Fazenda 
 Michael Seufert 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Elza Pais 
 Heloísa Apolónia 
 Pedro Delgado Alves 
 
 
 
 

 
 


